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ATA DE SESSÃO PÚBLICA 

03ª Ata de Sessão Ordinária da 9ª Legislatura (2025) 

1) PREÂMBULO 

Ata da 3ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Vereadores do 

Município de Alto Feliz, realizada no dia 11 de fevereiro de 2025, às 19horas, na sede da 

Câmara Municipal de Vereadores, presidida pelo Vereador Geraldo Fuhr, vereador mais 

votado na eleição de 2024 e, portanto, presidente no exercício 2025. A sessão foi aberta 

com o quórum mínimo exigido para realização do ato, eis que presentes 09 (nove) 

vereadores eleitos. Presidente colocou a ata da 2ª Sessão Ordinária em discussão. Vereador 

Eduardo, salientou que na questão da discussão da ata são dois pontos, sendo que um deles 

encaminha por meio de requerimento que depois será aprovado quanto a uma questão 

regimental ali no artigo 146 que não seguiu a ordem correta dos ritos da casa e a segunda 

questão para que fique registrado é na questão de quantas pessoas podem ser oradores, 

então para conhecimento geral, não precisa alteração na ata, relação ao artigo 78, II, são 

quatro oradores que podem ser inscritos por sessão, tendo cada um dez minutos para 

explanação. Presidente colocou a ata em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Ata está 

aprovada por unanimidade. 

2) MANIFESTAÇÕES E DELIBERAÇÕES 

EXPEDIENTE INTERNO: Protocolo nº 038/2025, pedido de indicação 

nº 03/2025, autoria do Vereador Mário Francisco Winter. Protocolo nº 039/2025, pedido de 

indicação nº 04/2025, autoria do Vereador Mário Francisco Winter. Protocolo nº 048/2025, 

pedido de indicação nº 005/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo 

nº 049/2025, pedido de indicação nº 006/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost 

Boeni. Protocolo nº 053/2025, pedido de indicação nº 007/2025, autoria da Vereadora 
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Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 054/2025, pedido de indicação nº 008/2025, autoria 

da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni.  Protocolo nº 055/2025, pedido de indicação nº 

009/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 056/2025, pedido de 

indicação nº 010/2025, autoria da Vereadora Rogéria Maria Ost Boeni. Protocolo nº 

073/2025, pedido de indicação nº 001/2025, autoria do Vereador Geraldo Fuhr. Protocolo nº 

057/2025, pedido de indicação nº 002/2025, autoria Vereador Fábio Elias Schneider. 

Protocolo nº 070/205, pedido de indicação nº 001/2025, autoria Vereadora Maria 

Baumgarten. Protocolo nº 071/2025, pedido de indicação nº 002/2025, autoria Vereadora 

Maria Baumgarten. Protocolo nº 072/2025, pedido de indicação nº 003/2025, autoria 

Vereadora Maria Baumgarten.  Protocolo nº 068/2025, pedido de informações nº 001/2025, 

autoria Vereador Geraldo Fuhr. Presidente colocou pedido de informações em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Eduardo, aprovo. Protocolo nº 069/2025, pedido de informações nº 002/2025, 

autoria do Vereador Geraldo Fuhr. Presidente colocou pedido de informações em votação. 

Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereador Miguel, aprovo. Protocolo nº 058/2025, pedido de informações nº 001/2025, 

autoria do Vereador Fábio Elias Schneider.Presidente colocou pedido de informações em 

votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo.  

EXPEDIENTE EXTERNO: Protocolo nº 043/2025, Transferência 

Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho- Plano de ação 09032022-18894. 

Protocolo nº 044/2025, Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de 

Trabalho- Plano de ação 09032024-67440. Protocolo nº 045/2025, Transferência Especial - 

Notificação de alteração no Plano de Trabalho- Plano de ação 09032024-72018. Protocolo nº 

046/2025, Transferência Especial - Notificação de alteração no Plano de Trabalho- Plano de 
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ação 09032024-72941. Protocolo nº 047/2025, Transferência Especial - Notificação de 

alteração no Plano de Trabalho- Plano de ação 09032024-74643. Protocolo nº 050/2025, 

Convite GTCN Guapos da Serra - Churrasco dos Sócios a realizar-se no dia 16 de fevereiro de 

2025, no Centro de Eventos de Alto Feliz. Protocolo nº 051/2025 - Convite 25º Encontro 

Microrregional de Mulheres a realizar-se no dia 08 de março de 2025, no salão da 

Comunidade Católica, da cidade de Feliz. 

ORADORES INSCRITOS: Vereadora Rogéria Maria Boeni Ost, 

informou que irá falar um pouco sobre suas indicações. Referente a indicação nº 005 é uma 

sugestão ao Executivo para que realize o asfaltamento da Rua da Morada da Montanha, 

onde hoje tem paralelepípedo, eis que, essa via não se encontra mais em boas condições, 

tem declives onde houve o desgaste e é uma Rua do centro da cidade, onde muitas pessoas 

acessam, então por motivos de praticidade e de beleza essa rua deve ser asfaltada e o 

mesmo se refere a Arroio Jaguar, sendo que já foram feitas medições, foi um pedido das 

pessoas que moram ali para que fosse asfaltado incluindo a ponte, como a colega Maria 

também pediu, e até a frente da Igreja, sendo que cabe aos vereadores se unirem e buscar 

junto com o Executivo verbas para esse asfaltamento, uma vez que ali tem vários pontos 

turísticos. Outra indicação é referente a fazer o curso de primeiros socorros para pessoas 

que tem turismo, ou entidades que estão trabalhando com o turismo, destacando que os 

professores já fizeram esse curso e que se trata de um curso válido porque se alguém se 

machuca na cascata ou se engasga deve ser prestado os primeiros socorros, e isso pode 

salvar uma vida até que chegue a ambulância. Outra indicação é de que fosse usado acesso 

na rua lateral do Impérios Lanches que é a Rua denominada Adriana Meier Schneider, pois 

com isso se irá desafogar o transito na Júlio, agora que começaram as aulas os ônibus 

ocupam uma boa parte da Estrada e tem muito movimento pois é no horário que as pessoas 

saem dos seus empregos e é perigoso porque temos crianças atravessando a Rua, temos os 

carros, temos os ônibus, então se fossemos estacionar na lateral, sendo que já conversei 

com o Executivo e eles acharam a ideia bem válida e estão vendo com a escola se é possível 

a abertura de um portão lateral, e as crianças embarcam e desembarcam na lateral da 
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escola, sendo um benefício para todos. Outra indicação é para a contratação de um 

profissional para atuar junto ao turismo, sendo que se refere a um profissional que 

realmente entenda, ou que seja formado em turismo, ou um estagiário de turismo, ou que 

esteja em parceria com uma empresa, que tenha condições de ajudar a divulgar o nosso 

turismo local e que só se dedique a isso, hoje sabemos que a secretaria da educação está a 

frente, mas ela não consegue atender a todos, assim essa pessoa só se dedicaria a isso, ela 

entraria em contato com todas as pessoas que tem o turismo, agendaria reuniões e 

juntamente com essas pessoas do turismo faria os planos para alavancar o turismo local. A 

última indicação refere-se a construção da sede do Clube de artesanato local, destacou que 

não que os outros não sejam importantes, mas hoje nós temos uma parte integrando o 

grupo do artesanato local muitas pessoas idosas, e se sabe que elas não tem condições de 

ficar levando as caixas, os materiais, tudo o que produzem de um local para outro, que elas 

tenham a possibilidade de serem alocadas perto da praça para facilitar a vida delas. 

Informou que amanhã terá a visita do deputado Elton Weber, deputado estadual que estará 

trazendo uma Emenda no valor de R$ 100.000,00 que será destinado a saúde. Salientou que 

todas as Emendas que são destinadas à saúde são Emendas bem vindas, deixando desde já 

seu agradecimento ao deputado por vir aqui e ajudar o município com essa Emenda. 

Vereador Fábio Elias Schneider, salientou a questão da cobrança do espaço e da cobrança 

nos eventos públicos do município para agricultores e a má localização desse espaço. 

Salientou que hoje está sendo cobrado para o agricultor familiar expor quando nós temos 

uma festa do município. Solicitou que a administração olhasse com outros olhos para os 

agricultores e desse gratuitamente esse espaço e que fosse em uma localização privilegiada. 

Destacou que os agricultores vão para Rio Pardo, Não Me Toque, vão para todo o Estado 

fazem as suas exposições vendem bem e aqui no Alto Feliz, onde produzem é cobrado e nos 

outros lugares não é cobrado, solicitando atenção especial do Executivo em relação a isso. A 

segunda colocação é a devolução dos R$ 40.000,00 que foi feita na semana passada do 

asfalto do Morro das Batatas, informando que foi no Welt Platz no domingo passado e 

chegando lá tem dez crateras abertas, e o pessoal lhe atacou dizendo como aprovam a 

devolução dos R$ 40.000,00, e o asfalto não está pronto, salientando que é um descaso, 
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uma falta de organização, de gestão, sendo devolvido o valor e o asfalto não está pronto. 

Terceira colocação a obra da Igreja, salientando que isso está se tornando chato, sendo que 

é uma obra que no máximo em um mês poderia estar pronta, não se vê as pessoas 

trabalhando, o transtorno é muito grande, mal sinalizado, o comércio local está sendo 

afetado em relação a isso, destacou que muitas vezes teve que ir mesmo e pegar as carretas 

e redirecionar elas para que peguem a via principal para chegar na Feliz ou na grande capital, 

solicitando que seja feita alguma coisa. Outra questão bem colocado pelo Mário em sua 

indicação é a preocupação da administração em fazer parte do projeto da revitalização da 

VRS 826, destacando que é o momento oportuno de fazer parte do projeto, porque vê 

cidade a redor de Alto Feliz que estão se movimentando e no Alto Feliz não se vê 

movimentação nenhuma, sendo que é a hora de se cortar a curva da cascata, é hora de se 

participar desse projeto, salientando que são 53 milhões de reais que o Governo no Estado 

está doando e se tem que se ir ao DAER, sentar e conversar com os engenheiros, destacando 

que os nossos engenheiros tem que ter essa conversação, sendo que depois não adianta 

chorarmos, a hora é agora. Informou que foi procurado pelos servidores de que novamente 

está acontecendo que o expediente termina as 17 horas e tem gente que fica nas secretarias 

tomando chimarrão até as 19 horas para ganhar duas horas extras e outra coisa que está 

acontecendo novamente, os operadores vão para o interior e voltam com chuchu, tomate, 

ovo e isso fica espalhado pela secretaria, então que se tome as providências necessárias 

para que isso não ocorra. A sexta questão é referente as roçadas, destacando que não 

passou na última semana em Santo Antônio, mas na semana passada um colega mandou 

uma foto da Estrada e parecia um túnel verde, solicitando que se faça essa roçada, 

principalmente agora na época da colheita da uva que está quase findando, solicitando que 

no ano que vem isso seja feito antes. Vereador Geraldo, destacou que espera que se tenha 

resolvido a questão do problema na transmissão via facebook, esclarecendo que não é 

porque o vereador Fua não quis transmitir, nem a assessora jurídica, sendo que se teve 

problemas, destacando que o orçamento abre depois do dia vinte e que se teve vários 

pedidos de vereadores e que sempre usa o bom senso, mas que não tem cara de palhaço e 

que está aqui a quatro mandatos, eleito pelo povo, e que por esse povo irá trabalhar, 
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salientando que não é qualquer palavra que vai lhe atingir e que vai pelo certo, sendo que 

esse ano está sentado nessa cadeira não é porque os vereadores votou em sua pessoa e sim 

o povo que lhe deu a maioria dos votos, sendo que o regimento foi mudado e o povo que lhe 

colocou e o segundo é o Jair. Salientou que irá trabalhar com dignidade, respeitando cada 

um e cada uma dos vereadores, esperando o mesmo de cada um, pois ninguém deixou a 

casa assim, e que chegou e teve os problemas da transmissão, bebedor de água, vazamento 

de água, a câmara o Miguel pediu e semana que vem também estará resolvido, destacando 

que quem esteve aqui viu e que as coisas estão funcionando, tem o bebedor, a internet 

acredita que hoje irá funcionar, o vazamento no banheiro está resolvido e que pediram da 

rampa ali fora e que também irá resolver, sendo que está a um mês aqui, e que irá pelo 

correto e que quando diz tem palavra e que se vota em uma coisa tem ciência e que de vez 

em quando erra, mas que errar é humano, mas que não erra em privilegio seu, e que pode 

dizer para quem está sentado pela quinta vez aqui e que quatro vezes saiu por essa porta e 

que não teve sequer uma vírgula de apontamento do Tribunal de Contas, e que irá trabalhar 

assim, respeitando o povo e a todos. Vereador Mário, salientou que se tem muitas 

indicações e que nunca teve tantas e que já está até preocupado do prefeito atender essas 

indicações todas, porque nunca teve tanto, salientando que sempre apresentou indicações e 

que nesse mandato também irá apresentar muitas indicações. Esclareceu que as indicações 

são sugestões que o vereador tem o direito de apresentar aqui na câmara e que vão para o 

prefeito fazer e que são importantes para o município e a população. Destacou que até 

parece que tem conversado com o Fábio, mas que não tem e que ele já comentou algumas 

coisas que iria falar, referente ao acostamento aqui, vai ter que entrar nesse projeto dos 

cinquenta e três milhões que o Governo do Estado mandou, destacando que seria uma 

vergonha para Alto Feliz se depois de tantos anos que se está tentando esse acostamento, 

importante para todos que caminham, andam de bicicleta, daqui até a cascata, que é um 

lugar turístico, principal que temos, então agora é a grande oportunidade do prefeito entrar 

em contato urgente com o Governo do Estado, com a secretaria de obras e logística, com o 

secretário estadual que é muito amigo do nosso Município tendo ganhado muitos votos no 

município, assim como o governador, colocando desde já a bancada do PSDB a disposição do 
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prefeito se ele quiser fazer uma audiência em Porto Alegre para ir junto reivindicar esse 

acostamento e não só acostamento, como várias obras como outros municípios estão 

pedindo, como o colega Fábio já falou devia ser cortada aquela curva fechada na cascata, 

assim como Vale Real está pedindo que aquela curva da morte vai ser cortada, e fora uns 

dez itens que o Vale Real já negociou com o Governo do Estado e que vai ser feito nesse 

projeto e não só simplesmente recapear o asfalto, porque o asfalto na verdade nunca estava 

tão bom como agora, sendo que foram feitas obras ano passado e está muito bom, sendo 

que hoje não tem como gastar cinquenta e três milhões como o Governo do Estado mandou 

para cá, por isso é urgentíssimo o Governo Municipal marcar uma audiência com o Governo 

do Estado, juntamente com os vereadores sentar junto e incluir várias obras nesse projeto 

que está sendo distribuído dinheiro, destacando que é a oportunidade para se ter esse 

acostamento que a vida inteira todo mundo pediu. Destacou que só faltava ser devolvido 

dinheiro para o Governo do Estado e não fazer as obras que precisamos, sendo que aí seria 

uma vergonha para Alto Feliz, solicitando que o prefeito escute a sugestão e vamos fazer 

esse acostamento e outra obras necessárias que estão sendo faladas.   

ORDEM DO DIA: Verificado o quórum, passou-se para a ordem do 

dia, que consiste em quatro requerimento de vereadores e na discussão e votação de 10 

(dez) projeto de Lei de Autoria do Poder Executivo e 01 (um) projeto de Lei de Autoria do 

Poder Legislativo. Protocolo nº 052/2025, Requerimento nº 001/2025 autoria do Vereador 

Enfermeiro Eduardo da Costa Dutra, Nulidade de votação em matéria da sessão de 

28/01/2025. Vereador Geraldo, salientou que conforme bem explicado pelo nobre colega 

Eduardo, no Regimento Interno não diz nada se é verbal ou escrito, mas pelo correto 

pedimos e foi votado, todos votaram a favor verbalmente e hoje estamos trazendo 

requerimento por escrito, solicitando que assim façam todos os vereadores quando fizerem 

viagem a Brasília Presidente colocou requerimento nº 001/2025 de autoria do vereador 

Eduardo em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Presidente informou que está 
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aprovado por unanimidade e que de agora em diante assim será mesmo não tendo no 

regimento que tenha que ser escrito. Protocolo nº 040/2025, Requerimento nº 001/2025 

autoria do Vereador Geraldo Fuhr, Autorização Viagem a Capital Federal nos dias 18, 9, 20 e 

21 de fevereiro de 2025, visando requerer verbas federais junto aos deputados e senador 

Hamilton Mourão. Presidente colocou requerimento nº 001/2025 de autoria do vereador 

Geraldo em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Protocolo nº 041/2025, Requerimento 

nº 001/2025 autoria da Vereadora Irini Maria Krewer, Autorização Viagem a Capital Federal 

nos dias 18, 9, 20 e 21 de fevereiro de 2025, visando requerer verbas federais junto aos 

deputados e senador Hamilton Mourão. Presidente colocou requerimento nº 001/2025 de 

autoria da vereadora Irini Maria Krewer em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Protocolo nº 

042/2025, Requerimento nº 001/2025 autoria do Vereador Mário Winter, Autorização 

Viagem a Capital Federal nos dias 18, 9, 20 e 21 de fevereiro de 2025, visando requerer 

verbas federais junto aos deputados e senador Hamilton Mourão. Presidente colocou 

requerimento nº 001/2025 de autoria do vereador Mário Winter em votação. Vereador 

Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador 

Eduardo, aprovo. Vereador Geraldo, agradeceu novamente aos colegas vereadores. 

Salientou que da sua parte como presidente no Regimento diz que não precisava nem ter 

pedido, mas que fez por escrito, assim como fez verbalmente e que da sua parte e dos 

vereadores vão trabalhar em prol do povo para trazer muitos recursos para esse município. 

Vereador Eduardo, por questão de ordem informou que gostaria de saber em qual artigo 

que está escrito que não precisaria ser pedido. Presidente, informou que não diz em 

nenhum lugar. Vereador Eduardo, informou que se não está escrito então não é que não 

está escrito que não precisa ser pedido, não está fundamentado dentro do regimento. 

Presidente, informou que não está no regimento. Vereador Eduardo, salientou que da 
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forma como o presidente colocou parecia que não precisava solicitar. Presidente, não está 

no regimento. Vereador Eduardo, mas também não está que não precisa ser pedido. 

Presidente, passamos agora para o projeto de Lei nº 010/2025,  de 21 de janeiro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, 

salientou que é favor do projeto, entretanto a pessoa que escreveu a justificativa foi muito 

infeliz. Destacou que aqui se tem cinco vereadores que são funcionários públicos, solicitando 

ao Jair que se no dia em que ele se aposentar tem que ser criada uma nova vaga antes, ou se 

simplesmente outra pessoa vai ocupar o seu lugar, destacando que a experiência que se 

carrega, a pessoa que vai entrar é lógico que não vai ter essa experiência, ela terá que ser 

treinada, salientando que está se abrindo mais uma vaga que logo em seguida será suprida, 

assim essa justificativa de treinamento é uma justificativa que para si não serve, mas não é 

contra o projeto. Salientou que o prefeito poderia ter mandado que precisa de mais um 

agente administrativo ponto, mas que a justificativa de que a Berenice está se aposentando, 

de trazer uma outra antes, isso não cola, porque abre mais uma vaga e nós estamos 

aumentando nossa despesa. Vereador Mário, concordou com o colega, destacando que já 

assumiu vários cargos na prefeitura, tanto esse cargo em que tirou o primeiro lugar, e que 

naquela vez não assumiu porque o prefeito era seu inimigo político e daí ele extinguiu a 

vaga, achando que eu não poderia assumir o cargo, para ver como era inteligente aquele 

prefeito, esclarecendo que a justiça mandou o prefeito criar a vaga, pois a mesma era sua 

tendo passado em primeiro lugar. Salientou que também não teve treinamento nem um 

mês ou dois antes de assumir o cargo, como o Fábio falou, a pessoa que passa no concurso 

ela tem condições de assumir o cargo, sendo que não precisa assumir dois três meses antes 

para alguém ensinar ele. Salientou que assumiu o cargo de controle interno que é muito 

vasto, tendo que controlar toda a prefeitura, todas as leis, todos os projetos, tudo o que é 

feito na prefeitura passa por sua pessoa e tem que conferir e assinar e não teve treinamento 

nenhum, e que inclusive pediu ajuda de um e outro e como a maioria era inimigo político 

ninguém ajudou, então teve que se quebrar e que inclusive ameaçaram de abrir sindicância 

dizendo que não sabia o serviço, claro uma alegação política. Por fim, informou que irá votar 
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a favor do projeto, mas que espera que não seja somente uma desculpa para colocar mais 

uma pessoa amiga na prefeitura. Vereador Eduardo, destacou que tem alguns setores na 

prefeitura que são setores que chamamos de setores sensíveis, esclarecendo que setores 

sensíveis são por exemplo na parte de projetos que a Berenice hoje ocupa, se entrar uma 

pessoa nova sem treinamento, muitas coisas na prefeitura poderão começar a atrasar, a 

parar. Informou que caberia até mesmo ao controle interno indicar se precisaria ou não 

precisaria, nessa questão, destacando que quando se entra na prefeitura, a pessoa como 

profissional pode usar os instrumentos legais que se tem disponível como memorandos 

internos, solicitações oficiais de participar de cursos, de se aprimorar. Destacou que nenhum 

secretário chegou e disse Eduardo vai te aprimora, sendo que cabe a cada um de buscar e se 

aprimorar, sendo que é claro que isso leva um tempo, leva também dispêndio porque tem 

que se deslocar, diárias, custos de cursos e em áreas sensíveis é muito complicado você 

simplesmente dizer que não há necessidade se você não está vivendo a realidade lá do 

setor. Destacou que avaliar de perto para não cometer erro na hora de exprimir o seu voto, 

e que áreas sensíveis são complexas. Vereador Jair, informou que é a favor, mas que curioso 

é que na sessão anterior foi aprovado professora de geografia ir para outro município, e que 

o Executivo já poderia ter mandado projeto para essa casa para contratar também uma 

professora de geografia que as crianças vão ficar sem, sendo que aqui estão contratando 

uma pessoa para trabalhar no ligar de uma pessoa que ainda não se aposentou e que vai se 

aposentar. Ainda informou ser curioso também que foi aprovado nesta casa não recordando 

se foi a dois anos atrás para ficar no lugar do Gelásio tesoureiro, tendo sido aprovado para 

ficar lá para pegar experiência, para continuar fazendo as coisas dele e hoje para surpresa 

chega na prefeitura o Gelásio está trabalhando, daí eles contratam de volta o funcionário 

que se aposentou, sendo curioso e que não sabe como funciona. Por fim, informou ser a 

favor. Vereadora Rogéria, informou se favorável ao projeto, mas que espera que realmente 

a pessoa que venha a ocupar o cargo então da Berenice posterior a isso faça o bom uso 

desse cargo então, que seja nomeada e aprenda e depois permaneça nessa função, que se 

faça presente e tente dar o melhor de si nesse cargo, salientando que se aprova com esse 

intuito de não parar os trabalhos na prefeitura. Vereador Geraldo, salientou que trabalhou 
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muitos anos com o Gelásio na prefeitura, e que sim foi contratado a dois anos atrás, tendo 

vindo uma moça que ficou vários dias com ele para aprender, e que é um setor difícil, o 

mesmo a Berenice que está a vida toda ali, mas que pelo que sabe o projeto é para uma 

pessoa concursada e que no seu modo de ver acredita que o Executivo irá usar o bom senso 

e que acredita que um mês antes dessa pessoa se aposentar nada mais justo do que essa 

pessoa pegar uma experiência em vez de fazer coisas erradas, destacando que é um cargo 

que exige bastante e que se votasse votaria a favor e que a Berenice já fez sua parte. 

Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, 

aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Projeto 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 15/2025, de 04 de fevereiro de 2025 (Autoria 

Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, 

o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, destacou 

que se trata de um projeto que irá beneficiar vários estudantes de Alto Feliz que pretendem 

estudar na Feliz, então é uma boa ajuda para esses estudantes e como são vários esse é um 

projeto que gosta de votar. Por fim, informou ser a favor do projeto. Vereador Eduardo, 

destacou que é um projeto bem interessante e que traz duas coisas bem interessantes 

reajustar em relação aos dois anos que não foi reajustado e também incluindo esse 

parágrafo único que daí não vai mais precisar ficar passando pela casa o reajuste, o mesmo 

seria por decreto desde que respeite o IPCA. Presidente colocou projeto em votação. 

Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador 

Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Eduardo, aprovo. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

016/2025, de 07 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi 

solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou 

projeto em discussão. Vereador Fábio, salientou que se trata de uma formalização para o 

dinheiro poder ser vir, sendo importante destacar que o dinheiro será investido no desporto. 

Agradeceu ao deputado Daniel que também destinou a emenda para o CTG que em seguida 

será votado. Vereador Mário, destacou que é uma verba ainda que juntamente com 
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Reinaldo Frozi ainda ano passado encaminharam em Brasília e que já ficou definido que R$ 

50.000,00 iria vir no ano passado e R$ 50.000,00 no próximo, sendo o resultado da última 

viagem. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, 

projeto está aprovado por unanimidade.  Projeto de Lei nº 017/2025, de 07 de fevereiro de 

2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão 

de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador 

Geraldo, parabenizou o Deputado Daniel pela Emenda de R$ 50.000,00 para o CTG. 

Salientou que no final do ano passado o presidente desta casa fez uma devolução de R$ 

224.000,00 e foi assinado pelos nove vereadores, destacando que tomará que esse dinheiro 

seja logo destinado ao CTG para realizar o sonho que é de anos e que fica muito feliz por 

isso. Presidente colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador 

Mário, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, 

projeto está aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 018/2025, de 04 de fevereiro de 

2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão 

de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador 

Mário, destacou que esse projeto atende uma de suas indicações que realizou no ano 

passado mais no final, e que inclusive acha que precise de mais mas que, por enquanto está 

bom essa uma vaga. Por fim, informou ser a favor. Vereador Miguel, informou que é 

favorável ao projeto porque se sabe a importância de quando se tem crianças especiais no 

meio escolar, sendo que não é no quesito de dar trabalho, mas sim, elas exigem bastante 

cuidado e atenção também por parte dos monitores. Vereador Jair, informou que é 

totalmente a favor e é como questionou antes faltou projeto da professora de geografia que 

irá fazer falta lá agora. Vereadora Rogéria, informou que é favorável ao projeto, uma vez 

que se sabe que o ano letivo está iniciando, e se tem várias matrículas novas e inclusive se 

tem um aumento gradativo das crianças com necessidades especiais que precisam desse 

atendimento. Vereador Fábio, solicitou se saberia dizer quantas crianças a mais nós temos, 
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colega Rogéria. Vereador Rogéria, informou que precisamente não sabe informar, mas que 

ontem tiveram reunião e foi nos informado que vieram várias crianças novas no município. 

Vereador Miguel, informou que acredita que seja em torno de sessenta novas vagas. 

Vereador Fábio, solicitou se especiais.  Vereador Miguel, informou que no total de alunos 

novos. Vereador Geraldo, destacou que se tem cinco ou seis crianças especiais. Destacou 

que essas crianças tenham um educador pela Lei maior que existe e não uma educadora 

para cinco ou seis crianças. Salientou que quem lida com essas crianças sabe que elas são 

especiais, o carinho delas é diferenciado, então dê atenção especial a essas crianças e 

tomará que essas pessoas que sejam contratadas, sejam para essas crianças também. 

Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Projeto 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 019/2025, de 07 de fevereiro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, 

destacou que é um projeto parecido com o da última sessão, que é uma devolução, claro 

que cria uma rubrica, mas o objetivo é de criar essa rubrica é para poder devolver aquele 

dinheiro que sobrou da verba que veio. Destacou que tem uns números trocados, tem o 

extrato do banco que fala da fonte 1659 e no projeto fala 2659 e que até foi falar com a 

técnica em contabilidade se isso não daria problema e ela disse que não dá problema, então 

aprovo mesmo tendo algum número discrepante do outro. Vereador Eduardo, destacou que 

esse é um projeto de que se possa criar uma rubrica para poder fazer a operação financeira 

e bem importante na questão da justificativa de que foi realizada a obra, teve contrapartida 

municipal e a obra ainda ficou abaixo do valor que estava previsto, salientando que com 

certeza teve um trabalho importante do processo licitátorio o que acabou conseguindo fazer 

uma obra com menos do que era previsto, então é uma sobra que obviamente tem que 

retornar ao ente que assim o cedeu. Por fim, informou ser favorável ao projeto. Presidente 

colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. 

Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador 
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Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Projeto aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 020/2025, de 07 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual 

foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Mário, informou que 

muitas pessoas criticam o governador e que tem uma crítica muito forte que é a questão dos 

pedágios, eis que, o pedágio no Vale do Caí é o mais caro talvez do Estado, mas por outro 

lado temos que reconhecer, nós que estamos na prefeitura, nós vemos toda hora dinheiro 

que vem do Estado que são convênios, programas que o governo do estado cria e o 

município basta se cadastrar que esses convênios são aprovados pelo governador. Salientou 

que esse aqui é mais um quarenta e poucos mil e olhando para o futuro cada vez tem mais 

pessoa idosas e aqui já está vindo esse dinheiro para favorecer pessoas idosas. Presidente 

colocou o projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Irini, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está 

aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 021/2025, de 07 de fevereiro de 2025 

(Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de 

Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Jair, 

parabenizou o deputado Heitor Schuch pela destinação dessa verba. Salientou que foi feita 

indicação pela ex-colega Janice, no ano passado para ser feita a cobertura. Por fim, informou 

ser totalmente a favor. Vereador Fábio, solicitou onde mais precisamente vai ser. Vereador 

Rogéria, informou que é na Batista ligando o ginásio até a escola. Vereador Eduardo, 

parabenizou a colega que deve estar assistindo em casa pela indicação e também ao nosso 

deputado federal Heitor Schuch que sempre está contribuindo com o nosso município. 

Salientou que é um investimento de R$ 140.000,00 que será de grande valia para as crianças, 

sendo que é um espaço que o GTCN ocupa ali no ginásio, sendo que essa obra será 

importante que liga o ginásio até a escola. Por fim, informou ser favorável ao projeto. 

Vereador Mário, salientou que o mérito é do deputado, mas sobre a indicação já havia feito 

no ano passado, sendo que é só olhar a obra que é necessária, sendo que olhando da 

prefeitura para cima na chuva as crianças correndo para lá e para cá, sendo que por isso 
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tinha feito a indicação, mas que o mérito com certeza não é seu e sim do deputado que 

mandou o dinheiro. Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora 

Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, 

aprovo. Projeto aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 022/2025, de 07 de fevereiro 

de 2025 (Autoria Poder Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da 

Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão.  

Vereador Jair, solicitou ao colega Mário que trabalha ali dentro na prefeitura, se sabe dizer o 

que foi leiloado? Vereador Mário, informou que não é leilão, sendo que fala do programa 

Brasil Carinhoso, sendo que pelo que se lembra ano passado passou um projeto devolvendo 

um dinheiro que se não se engana veio para castração de cães e gatos, então naquela época 

foi devolvido dinheiro, mas pelo que lhe parece isso aqui foi uma sobra de juros. Vereadora 

Rogéria, informou que o colega Mário está enganado, acho que você está falando do projeto 

23. Vereador Mário, destacou que deve ser de um leilão pois tinha muitos móveis, cadeiras 

e mesas velhas e a prefeitura fez um leilão e então entrou esse valor. Vereador Jair, 

informou que fez a pergunta, pois o colega é do controle interno. Presidente colocou o 

projeto em votação. Vereador Eduardo, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Fábio, 

aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Irini, aprovo. 

Vereadora Maria, aprovo. Vereador Miguel, aprovo. Presidente, projeto está aprovado por 

unanimidade. Projeto de Lei nº 023/2025, de 07 de fevereiro de 2025 (Autoria Poder 

Executivo). Após lida a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual 

foi aprovado. Presidente colocou projeto em discussão. Vereador Fábio, informou que é a 

favor, mas que tem uma pergunta sobre o projeto se teve adesão, quantos foram castrados? 

Vereador Mário, destacou que ali teve alguns critérios, não podia qualquer um levar, quem 

tem renda muito alta não tinha direito, tinha vários critérios e, por isso que nem todo o 

dinheiro foi usado. Destacou que teria muito mais cães e gatos para castrar, mas devido aos 

critérios, muitos não tinham direito e por isso que foi devolvido dinheiro, sendo que como 

falou antes, é um juro que sobrou no final, sendo que foi devolvido o dinheiro maior no ano 

passado e aqui é uma sobra de juros R$ 103,00 que também tem que ser devolvido. 
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Vereador Fábio, destacou que a pergunta que fica é se esses programas no município de 

Alto Feliz se vale a pena ou não vale. Vereador Mário, informou que acha que bastante 

pessoa usaram entre vinte a trinta pessoas. Vereador Fábio, destacou que se foi esse 

número acredita é razoável. Vereador Eduardo, destacou que o Brasil Carinhoso é um 

programa que consiste na transferência automática de recursos financeiros para custear 

despesas com manutenção e desenvolvimento da educação infantil, não tem nada a ver com 

castração de animais como foi comentado aqui, é para a área da educação. Destacou que ali 

é uma sobra que quando sobra o recurso ele vem de um ente federativo, sobrou não foi 

utilizado, não tem mais finalidade, tem que ser criada uma rubrica para realizar a 

transferência de volta ao ente federativo. Vereador Mário, pediu desculpa porque não tem 

como lembrar de centenas de projetos que passaram por sua pessoa nesses quatro 

mandatos. Presidente informou que seu nome não foi mencionado. Presidente colocou 

projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, aprovo. Vereadora Irini, 

aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. Vereador Fábio, aprovo. 

Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Projeto aprovado por unanimidade. 

Projeto de Lei nº 001/2025, de 21 de janeiro de 2025 (Autoria Poder Legislativo). Após lida 

a justificativa, foi solicitada a decisão da Comissão de Pareceres, o qual foi aprovado. 

Presidente colocou projeto em discussão. Vereadora Maria, destacou que tem que ser 

corrigida a data. Vereador Geraldo, informou que é a revisão que foi dada a todos os 

funcionários, todos os servidores, e não foi feito o projeto na mesma data do Executivo, 

então veio retroativo, faltou o impacto financeiro, ficou na comissão de pareceres e hoje 

está apto para ser votado. Informou que a funcionária merece igual a todos e que a mesma 

atende a cada um em caso de dúvidas. Vereador Eduardo, destacou que é um projeto onde 

tem certeza que a maioria será favorável porque é um reajuste plausível para todos os 

funcionários públicos, e a assessora a gente também considerada como uma funcionária 

pública, então como defensor do funcionalismo público acha que tem sim que pensar na 

questão do reajuste até para não desqualificar o profissionalismo dentro da esfera pública. 

Destacou que é um direito da assessoria, houve algumas questões com relação ao impacto 

financeiro, mas veio bem organizadinho o impacto financeiro, e está tudo adequado para 
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que seja votado de forma adequada hoje. Vereador Fábio, informou que não vê motivo para 

ajeitar esse projeto, porque os índices aplicados são os mesmos de todos. Vereador Mário, 

lembrou que a assessora não terá prejuízo porque será retroativo, ela vai receber o reajuste 

do mês passado também, só para ficar claro que é para todos. Vereadora Rogéria, informou 

que é favorável ao projeto, sendo merecido, mas que só precisa ser arrumada a data. 

Vereador Jair, informou ser totalmente a favor e como o Geraldo colocou antes, ela é uma 

funcionária que nem todos, sendo que todos receberam, e pode ser que tenha um 

comentário depois de que ela está sendo privilegiada, mas não é um aumento como todos 

ganharam e hoje ela está aqui, sendo que daqui, um ano, dois anos, três anos depois não vai 

estar mais ai e vai ter outra pessoa e vai estar recebendo a mesma coisa, não é para 

privilegiar ninguém. Vereador Maria, informou que é totalmente a favor do projeto e que na 

última sessão ele ficou na mesa da comissão, por não ter o impacto, sendo que não foi nada 

contra ela, mas como nó seguramos outros projetos que também não tinham o impacto, 

então foi feito como manda a lei, mas que é totalmente a favor. Vereador Miguel, informou 

que também é a favor do projeto, mas como a nobre colega Maria já colocou também faço 

parte da comissão e como outros projetos também não vieram com impacto orçamentário, 

permaneceu na mesa, mas hoje tudo em ordem. Vereador Geraldo, esclareceu que por isso 

tem as comissões e que os colegas fazem parte da comissão, sendo na verdade três “M” 

Miguel, Maria e Mário, Parabenizou-os que seguraram um do executivo e do legislativo. 

Presidente colocou projeto em votação. Vereador Miguel, aprovo. Vereadora Maria, 

aprovo. Vereadora Irini, aprovo. Vereador Jair, aprovo. Vereadora Rogéria, aprovo. 

Vereador Fábio, aprovo. Vereador Mário, aprovo. Vereador Eduardo, aprovo. Projeto 

aprovado por unanimidade. 

EXPLICAÇÕES PESSOAL: Vereadora Rogéria, informou que em 

primeiro lugar quer agradecer ao posto de saúde pelo belo trabalho que fez no mês de 

janeiro, ofertando a população vários programas diferenciados, tendo sido muito válido e 

que espera que no mês de fevereiro continuem a promover esses eventos. Parabenizou o 

executivo, pois as portas do gabinete que sempre estão abertas quando se precisa tirar 
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dúvidas ou solicitar ajuda deles, inclusive uma indicação que fez referente a colocação de 

uma sineta eletrônica na escola, ela já foi atendida, ela já está funcionando. Referente a feira 

do agricultor acha que é válido e que foi muito bom, mas que tem algumas indicações para 

fazer, mas que não fez por escrito, mas que irá fazer oralmente, que seria a questão da data, 

sendo que o pessoal gostaria que fosse no segundo final de semana do mês porque eles 

acham que as pessoas tem mais dinheiro e a questão do horário, sugerindo ao Executivo que 

faça uma reunião com os expositores, escutem as opiniões e entrem em um consenso que 

seja bom para todo mundo que expõe. Referente ao posto de saúde só pede que dê uma 

atenção especial as visitas que estão sendo feitas nas famílias, sendo que não dará mais 

detalhes, mas que espera que realmente nesse primeiro momento seja dada uma atenção e 

que essas visitações sejam realmente levadas a sério e que escutem os pacientes com o 

devido respeito, e que tratem de forma igualitária a todos. Vereador Fábio, em relação a 

abertura de mais uma vaga de agente administrativo, destacou que é uma área sensível que 

sabe pois já esteve lá e que sabe como funciona, mas questionou o Eduardo, sobre que hoje 

se tem três pessoas lá e que de repente no lugar na Berenice se poderia colocar uma pessoa 

que já tem uma certa experiência e na hora de contratar uma ela teria que começar lá 

debaixo. Salientou que nunca se deve depender de uma pessoa só, pois se a Berenice ficar 

doente o município para, não gente, tem que se ensinar várias pessoas para que consigam 

conduzir o trabalho, de repente não da mesma forma, mas o trabalho não pode parar, a 

administração é uma coisa continuada. Salientou que mandou uma indicação da Rua Celso 

Jotz, destacando que poderia ter mandado projeto, mas que não tinha falado com todos os 

parentes para ver como está, se eles iriam concordar ou não, informou que na próxima 

sessão, sim estará enviando o projeto. Outra questão é que o município está sendo colocado 

como referência e modelo em várias áreas. Destacou que são uma família que ocupam 

muito pouco o posto de saúde, sendo que sua esposa foi fazer uma prevenção de câncer 

seio, sendo que foi em agosto e sabe quando ela foi atendida, em dezembro e nesse meio 

tinha outubro rosa e não sei mais o que e não tinha exames, então, temos que repensar 

muitas vezes, Alto Feliz é referência, será que realmente somos? Vereador Eduardo, 

informou que quer direito de resposta somente relacionado ao assunto seguindo o 
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regimento, sendo que não vai entrar nos demais. Fábio em questão especificamente a 

questão da Berenice, contratando uma outra pessoa, tu aumenta a oportunidade dessa 

pessoa aprender ao cargo em que ele estaria lotado posteriormente, a questão de 

treinamento é um problema crônico, sendo que já tivemos outras gestões e sempre tem 

aquele que se sobressai em determinado assunto e ele acaba sendo detentor daquele 

assunto, assim como na saúde, destacando que na saúde sabe realizar coisas muito melhor 

do que outras pessoas em questão de sistema, claro que se um dia eu faltar, o barco vai 

andar, vai navegar, só que o problema que vai ser mais demorado, vai ter mais correnteza, 

vamos dizer assim, para conseguir alinhar o barco. Destacou que já houve outras gestões e 

esse problema se cronificou, de alguns funcionários serem mais especializados em 

determinada área. Vereador Fábio, solicitou ao Eduardo quanto tempo a administração está 

sabendo que a Berenice vai se aposentar. Vereador Mário, só para continuar essa polemica 

que foi levantada só que sem motivo que é um cargo sensível, destacando que foi o primeiro 

lugar nesse cargo, prefeito Maurício extinguiu esse cargo para não me nomear, quer dizer 

que não é um cargo tão sensível, eis que, ele achou um cargo desnecessário, apesar que o 

direito era seu, tirando o primeiro lugar, mas que como inimigo político ele extinguiu a vaga, 

e os vereadores aprovaram, e que por isso diz que tem que cuidar bem o projeto que aprova 

ou não aprova e que por isso que é chato em dizer que tem que aprovar projeto correto e 

não aprovar a extinção de uma vaga só porque o partido não queria que eu assumisse um 

cargo na prefeitura. O cargo de tesoureiro que foi falado, esse sim é um cargo sensível, todo 

o dinheiro entrada e saída no caixa, sendo que esse sim tem que ser bem treinado, por isso 

foi treinado uma pessoa dois ou três meses antes e o controle interno, não é porque é 

controle interno, mas esse sim é um cargo sensível, porque quem sabe o que é o controle 

interno, sabe a vastidão de conhecimento que tem que ter e não teve treinamento nenhum, 

agradecendo ao prefeito que agora depois de quatro anos no cargo, agora ele autorizou um 

cursinho, sendo que o fará daqui a duas semanas. Agradeceu a aprovação da indicação da 

viagem e só para dizer que a votação não precisaria ter sido anulada, porque a votação foi 

feita, a lei não proíbe votação como foi feita e foi muito bem explicado, foi para melhorar o 

processo de compra de passagem não foi para esculhambar nada. Ainda, pediu perdão por 
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ter se enganado no projeto em que achou que era um e o colega disse que era outro, porque 

leu no computador, ele não sabia de cabeça, imagino. Agradeceu o convite do CTG, pelo 

convite para mais uma festa. Agradeceu aos deputados Daniel Trzeciak, do PSDB deputado 

Heitor Schuch PSB, deputada Lisiane Bayer e o deputado Carlos Gomes do Republicanos e se 

esqueci algum desculpa, agradecendo a todos que ajudam muito Alto Feliz. Agradeceu mais 

uma vez o Governo do Estado por oferecer tantos convênios que nos beneficiamos e podem 

cuidar terá muitos convênios, dinheiro que vem do Estado que vem porque o governador 

está oferecendo esses convênios. Destacou que na última sessão foi falado que a 

transparência da câmara pirou muito, mas só para informar para quem não sabe, a 

transparência da prefeitura municipal do Alto Feliz, está bem baixa, então temos que 

melhorar não só a transparência na câmara mas também na prefeitura. Vereador Eduardo, 

informou que agora irá usar o direito de explicações pessoais, sendo que irá falar sobre o seu 

requerimento, salientando que foi um requerimento  técnico, embasado simplesmente no 

regimento interno desta casa que foi aprovado anteriormente por nove outros colegas 

vereadores, então não teve nada quanto a casualidade da solicitação, e sim que foi colocado 

no rito errado de votação, então isso até serve de um alerta para a gente continuar 

revisando o regimento, estudando, porque ali é como a gente tem que trabalhar dentro da 

casa legislativa, ou seja, como primeira legislatura e regimestalista como é, gosta muito de 

ler regimento. Externou seu agradecimento a câmara municipal da cidade de Feliz, que lhe 

recebeu em uma das sessões, parabenizando o presidente Antônio Winter, pela qualidade 

do debate, pela tecnicicidade, pelo uso do “Câmara sem papel”, pois eles têm um programa 

que faz toda a parte sem a utilização de papel, até as votações são eletrônicas, pela 

organização, tendo sido muito bem recebido pela casa legislativa da cidade vizinha. Externou 

a questão do GTCN que vai ter agora no final de semana o churrasco dos sócios, convidando 

a população de Alto Feliz para que possa participar, destacando que aquela pessoa que se 

associa paga R$ 60,00 e já ganha o cartão do dia, e o casal que se associa já ganha os dois 

cartões do dia, então R$ 60,00 para a pessoa e R$ 120,00 para o casal, salientando a 

importância de participar em comunidade, fortalecer o GTCN, principalmente porque se 

estão modificando todo estatuto do GTCN para se transformar em uma entidade cultural  e 
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poder buscar recursos diretamente na esfera federal e na esfera estadual. Vereador Jair, 

referente a questão da curva da cascata, hoje virá um dinheiro de cinquenta e três milhões 

para ajeitar esse asfalto da Feliz até Nova Milano, sendo que terá muro de contenção, vala 

de concreto, destacando que hoje não adianta se falar de tirar aquela curva, aquela curva 

poderia ter sido tirada a quatro anos atrás quando deu a enxurrada que desceu, hoje 

querem jogar tudo no ar, mas não é assim que funciona, quem faz o projeto é o DAER, não é 

o Município que vai fazer, podemos fazer indicações para eles, eis que, se o DAER quer fazer 

ele faz e senão não vai fazer. Referente ao que Fábio comentou que tem funcionários 

pegando chuchu, uva, dá nome aos bois é melhor, porque tem vinte funcionários lá 

embaixo, daqueles vinte amanhã vão chegar e perguntar quem foi, dê nome aos bois, doa a 

quem doer, hoje vai doer, amanhã já passou. Solicitou que se o Executivo quiser convocar 

uma sessão extraordinária para convocar uma professora de geografia, que faça um projeto 

e manda para casa e convoca uma sessão extraordinária, porque as crianças vão precisar, e 

que sabe que vão tirar uma professora de uma sala para outra e passar para outra e passar 

para outra, então se quiser está a favor de ter uma sessão extraordinária. Vereador Fábio, 

em direito de resposta, informou que não vai generalizar, mas para quem serviu o chapéu 

ele vai saber Jair, então não vai ficar dizendo. Vereador Jair, já que citou meu nome, acha 

que é mais fácil dar o nome. Vereador Miguel, salientou que irá falar um pouco sobre as 

indicações de hoje, salientando que não fez nenhuma, mas que o mérito do vereador não 

precisa estar explicito na indicação para o Legislativo no papel, sendo que as vezes a 

conversa que se tem também é importante. Sobre a questão do turismo destacou que é uma 

pauta muito importante para o Município, porque se o Federal for no pensamento que se 

chegou para 2026 o setor primário não render mais remuneração a que ponto nosso 

município ficaria, salientando que se faz de extrema necessidade um representante na pasta 

do turismo e da cultura no município porque a Secretária de educação não consegue dar 

prioridade para a pasta também, então hoje, como proprietário que também recebe turistas 

se questiona pelo fato de não sabermos aonde ir perguntar e de que forma agir, então tem 

mais integrantes aqui que tem propriedades também que recebem turistas, então é de 

eximia importância que o prefeito e o vice olhem com bons olhos para esse lado também, 



 

 
Câmara Municipal de Vereadores de Alto Feliz 

 

Rua Eugênio Kuhn, 300 – Fone: (51) 3445 2728 – ALTO FELIZ - RS. 
 

22 

porque nós estamos investindo no município e gostaríamos dessa contrapartida e ter 

alguém que possa dar as coordenadas para cada um que tem empreendimento no 

município. Vereador Geraldo, destacou que a sua indicação número 1, foi para a 

comunidade do Morro Capim, onde temos sete ou oito famílias que não tem água, sendo 

que eles usam água do arroio e isso é um absurdo, e como não temos poço lá foi falado com 

o deputado e agora secretario do Estado Carlos Gomes, no segundo semestre será furado 

um poço artesiano do seu Alírio Fiorio, o contrato até já foi feito pelo executivo, pois temos 

tanques e podemos colocar um depósito lá e ter um caminhão para abastecer, sendo que 

vinte mil litros dá para uma semana inteira para aquelas pessoas, que pagam seus impostos 

e também são dignos de uma água potável. Destacou que fala dos tratores agrícolas pois nós 

temos cinco ensiladeira que ganhamos do Estado e algumas foram adquiridas, sendo que 

tem uma emprestada para o Vale Real. Salientou que na próxima sessão irá entrar com uma 

indicação que se o colono quiser uma ensiladeira, acredita que o estado pode emprestar 

para o colono e será de bom uso dele. Destacou que tem três tratores novos e semi-novos e 

temos ótimos operadores, e os operadores mais bem remunerados da nossa região. 

Destacou que como o colega falou o que cabe ao vereador fiscalizar viu em um edital 

quinhentas horas trator agrícola, que de repente não será usado mas são R$ 124.000,00 e 

nós tendo operadores e tratores, o que vão fazer com essas pessoas? Destacou que tem 

retros boas, semi-novas, e, também temos uma retro contratada, salientando que anda de 

casa em casa e que se tem uma retro nova que foi adquirida a pouco tempo e a gente vê ela 

abrindo poucas redes de água, então porque não usar para os colonos. Salientou que vê a 

feita dos colonos como o colega falou, tem que pagar R$ 150,00, sendo que um colono 

também lhe procurou e foram colocados lá em um canto, sendo que a nossa arrecadação no 

município é setenta por cento da agricultura, então vamos dar valor a esses colonos, sendo 

que se inclui nisso, pois puxa lenha, e não é porque é um dia quente que não vamos ter aula, 

como está lá porque está quente e não tem ar condicionado, nós temos que estar sol a sol 

trabalhando, Miguel também é agricultor, Jair trabalha fora, Maria trabalha fora. Salientou 

que a van quer bem explicado, pois essa van foi adquirida em 2022 e não pode ser em dois 

anos estourar o motor, alguma negligência teve, destacando que tem um caminhão velho e 
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que se cuida trocar, óleo e os filtros ele anda e a van é nova, então são pedidos seus e que o 

povo pede, destacando que não está aqui para criticar ninguém, pois está sendo feito um 

bom trabalho, e que vê boas indicações, mas que algumas o vereador não deve fazer para o 

executivo, tem que procurar o seu deputado e tentar naquela comunidade fazer um asfalto. 

Salientou que respeita a todos e que não é mais do que ninguém e que não é porque foi o 

mais votado, o outro foi o último ou penúltimo, se irá trabalhar pelo correto, e que quando 

foi candidato sempre pensou em exercer o cargo de vereador e que não pensa em 

carguinho, e que jamais iria criar um carguinho, ser aprovado por dois votos a favor e um 

contra para ter um cargo, sendo que não faria isso e que se um dia perder a eleição para 

vereador agradece o povo que sempre lhe colocou aqui e não irá pressionar o executivo para 

ter carguinho, destacando que nunca teve medo de trabalhar e que trabalha de sol a sol e 

que sustenta seus filhos com o seu suor e que assim irá continuar trabalhando. Destacou que 

ninguém deixou a casa assim e que são coisas que acontecem, mas que se irá deixar tudo 

uma relíquia, pois o Miguel pediu para se ver a questão ali fora, sendo que a nossa festa está 

ai e lhe garante que estará toda ajeitada por fora. Por fim, presidente encerrou a Sessão, 

informando que a informou próxima Sessão Ordinária ocorrerá no dia 25 de fevereiro de 

2025 às 19 horas. 

3)  OCORRÊNCIAS NA SESSÃO PÚBLICA  

Não houve ocorrências. 

4) ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão cuja ata será 

assinada, após a devida aprovação do plenário pelo Vereador Presidente, pela 1º Secretária 

e demais Vereadores.  
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